

2025粤港澳大湾区花园大赛闭幕

“公园+经济”模式释放强劲消费动能

广东建设报讯 记者陈小珊报道：

近日，以“百年之约”为主题的2025粤港澳大湾区花园大赛在深圳闭幕。这场国际级园艺盛事双会场总面积15万平方米，将艺术、科技与人文深度融合，为国内外游客呈现了一场“可感知、可参与、可持续”的花海盛宴。据悉，本届大赛以“公园+经济”模式释放强劲消费动能，10天累计吸引128.3万人次参观，直接消费突破2048.6万元。

据统计，大赛举办期间，福田、南山会场累计参观人流量约128.3万人次，其中，福田会场约95.9万人次，南山会场约32.4万人次。巨大的人流量，带来了实实在在的经济效益。福田会场通过空中廊桥串联笔架山体育公园与深业上城商圈，打造“赏花+购物+休闲”一站式体验。大赛期间，深业上城商圈累计人流量约147万人次，同比增长48%，销售额同比增长40%；南山会场中山公园联动荷兰花卉小镇、南头古城，以巨型花艺装置与非遗体验等吸引众多游客。



市民游客在花海前拍照打卡（深圳市城管局供图）

AI含量极高，是本次大赛的一大亮点。福田会场的“夏启”AI导览机器人不仅提供多语种讲解，更化身颁奖司仪，配合实时同声翻译系统，体

现国际化服务水准。宝安“芯花园”凭借AI情绪识别系统，实现景观与情感的同频共振。小程序“美丫绘相机”运用AI图像处理生成20余类数字

广州市白云区认种认养平台已募集资金超34万元

市民群众已认种苗木1400余株

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、陈丽、董智豪报道：4月7日，广州市白云区城市管理和综合执法局（以下简称白云区城管局）17个党支部共同发起“城管林”植树活动，通过白云区认种认养平台，共种植苗木410株。据悉，自去年3月该局推出“白云区认种认养平台”以来，市民群众认种苗木1458株，募集资金超34万元。

线上领树线下植树

当天，在广州地铁十四号线竹料站北侧绿地活动现场，白云区城管局党员干部挥锹铲土、扶苗浇水，共种植苗木410株。这些苗木事先已在白云区认种认养平台上认种。在现场宣传展板前，工作人员热情地向市民群众介绍白云区认种认养平台的使用方法，鼓励更多人通过平台认种认养树木。

希望通过‘城管林’植树活动和白云区认种认养平台的推广，呼吁更多市民认种一棵树，为广州的蓝天

绿地贡献力量。”白云区城管局有关负责人介绍，市民只需微信扫描“穗云智慧城管”二维码或搜索“穗云智慧城管”小程序，即可进入认种认养平台，点击“认种认养”模块，可看到“我要认种”选项。市民可根据主题、地块、品种，个性化选择认种苗木。市民的认种款项将汇入白云区树木认种认养项目（慈善中国备案号51440111795533635MA24001），专款专用，并接受社会各界监督。

开放约4000棵苗木供认种

据了解，白云区认种认养平台提供了桂花、荔枝、龙眼、紫花风铃木、凤凰木、宫粉紫荆、广州樱等30多种树种苗木供市民选择，满足市民个性化的需求。“平台开放了约4000棵苗木供认种，种植区域主要覆盖G105、G107国道沿线。”白云区城管局有关负责人介绍，接下来，该局将继续挖掘市民身边有植树空间的公园广场、道路附属绿地、“五边”“四旁”空地，满足市

民“就近尽责”需求。

认种者不仅会获得电子认种证书，还可以为自己认种的苗木命名，写上祝福寄语，并在线下开展的植树活动中亲手为认种的苗木挂上铭牌。据统计，白云区认种认养平台自去年3月上线以来，共募集资金超34万元，市民群众认种苗木1458株。

苗木种植后的一年为特别养护期，在植树后半年和一年的两个时间段，白云区城管局会通过平台向市民反馈认种苗木的生长情况。植树一年后，认种的苗木转入日常养护期，由绿化管养单位开展日常管护，市民可随时到现场察看。

白云区城管局有关负责人介绍，义务植树还有抚育管护、自然保护、设施修建、捐资捐物、志愿服务等形式。接下来，白云区将开展第四年绿美白云系列活动，推动市民群众积极认养古树、参与绿地及行道树的管护。同时，持续开展华南国家植物园城园融合体系系列科普活动，推动市民爱绿植绿护绿。

禅城城管对破坏城市绿化行为零容忍

责令砍树者限期完成树木补种

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员万紫荣、郝珊报道：近日，佛山禅城城管快速处置一起擅自砍伐树木事件，从发现问题到完成整改，用时不过短短几天，有力维护了城市绿化环境和生态秩序。

3月31日，城管执法人员巡查至禅城区新明一路一酒店附近时，发现有一株幌伞枫被砍伐，枝干散落一地。幌伞枫作为城市绿化重要组成部分，对城市生态和景观意义重大，于是执法人员第一时间展开行动。一方面，迅速对现场进行全方位拍照，从不同

角度记录下被砍伐树木的状况以及周边环境；另一方面严谨细致地进行量尺工作，精确测量树桩直径、树木残余高度等关键数据，力求取证全面、准确，为后续调查提供坚实依据。随后，执法人员通过物业管理处成功找到当事人，责令其前往石湾镇街道综合行政执法队接受进一步询问调查。

4月3日，当事人按时抵达石湾镇街道综合行政执法队接受调查。经查，当事人觉得被砍树木阻碍了其货物装卸，故在未办理任何审批手续的情况下擅自将树木砍伐。执法人员随

即对当事人进行批评教育，并依据《广东省城市绿化条例》相关规定责令当事人立即整改，限期补种同等数量和品种的树木，恢复绿化原貌。当事人认识到错误后，当场表示将迅速落实整改。4月8日，经执法人员复查确认，当事人已按要求完成树木补种，整改结束。

该事件的快速解决，体现了禅城城管对破坏城市绿化行为的零容忍态度，也彰显了其高效的执行力。未来，禅城城管将进一步强化巡查监管，为居民营造更美好的生活环境。

形象，为大赛观众提供个性化、高质量的AI赏花体验……

值得一提的是，作为深圳市大型活动碳中和试点示范项目，大赛深入践行生态文明理念，创新构建“短期参赛+长效转化”的可持续办赛模式。花园设计采用竹编、再生砂砖等可回收材料，重点打造的22组主题花园中70%以上的构件可拆卸重组、持续利用，100%乔木可移植至绿地，成功塑造了赛时短期社会效益与赛后长期实用功能兼备的可持续花事活动范式。

东莞城管开展全市燃气安全管理调研

一季度排查整治 安全隐患超3800处

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：近日，东莞市城市管理和综合执法局党组书记韩暖渠率队到茶山镇、东莞新奥燃气公司调研燃气安全生产工作。

调研组前往茶山新峰燃气储配站实地查看充装台设施设备、现场气瓶充装等情况，并查看安全培训、应急演练、风险隐患排查及检查记录等台账资料。随后，到东莞新奥燃气公司，了解企业基本情况、安全管理工作措施，现场观看新奥智能运营系统功能演示。

在调研组召开的燃气安全工作会议上，韩暖渠强调，要强化责任意识和风险管控能力，做到底数清、情况明；要厘清部门、企业等各方责任，特别是强化责任到岗到人；要充分运用好燃气专班及联防共保会商工作机制，确保各项措施落细落实；要引导企业加大技术设备投入，运用智能化手段提高安全监管水平。

据统计，今年第一季度，东莞全市城管系统共出动检查组5213个次，检查人员19662人次，排查燃气场站、瓶装供气网点1697个次，排查餐饮场所25728家次，排查出租屋“三小”、场所、商住混合体等用户43025户次；排查安全隐患3825处，均已完成整改。

根据省住房城乡建设厅部署，从今年3月1日起，东莞全面取消用户自提气，进一步规范瓶装液化石油气实名制购气、统一配送、入户安检标准化全流程监管体系，切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

为严防第三方施工破坏燃气管道，东莞开全省先河制定燃气管道“联防共保”工作制度，组织召开第三方施工风险防范培训会议，组织管道燃气企业与有关单位签订联防共保协议。此外，持续推进燃气管道“带病运行”专项治理，组织行业专家、燃气企业对全市在运营的10522公里城镇天然气管道进行全面排查，对老化及存在隐患的管道设施制定方案，按分级分类进行更换和整改。